

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2019年11月

19

星期二

农历己亥年十月廿三

总 3528 期

广丰报官方微信



扫一扫 加关注

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)



广丰区：提品质 拓市场 持续做大马家柚产业

本报记者 吴柳

“瓢红汁多,果味清香”,独特的自然条件,赋予了广丰马家柚独特的品质。前些年,随着种植面积和产量的不断增加,马家柚果品品质参差不齐、销售不畅等问题接踵而至。为此,广丰区紧紧抓住困扰产业更高更快发展的“品质不稳定”和“销售不畅通”两大难题,坚持抓标准、提质量、创品牌、拓市场同步推进,大力推进马家柚产业持续、健康发展,为乡村产业振兴注入不竭动力。

提档升级,培育精品马家柚。建设标准试验示范基地,是广丰区大力推进马家柚产业发展的一大举措。近年来,该区坚持绿色发展、科学种植,充分整合各类涉农项目资金,统筹安排投入到马家柚产业发展配套基础设施建设之中,不断强化路网、水利、电力等基础设施建设,把马家柚基地打造成为标准化示范种植基地。在此基础上,结合各项优惠政策,积极扶持种植大户,充分发挥示范带动效应,鼓励和带动更多农户多种柚、种好柚。在种植马家柚过程中,基地还坚持绿色防控病虫害,大力推广测土配方施肥和使用有机肥替代化肥,切实减少农药使用量,牢牢守住“生态”和“发展”两条底线。

不仅生态化建园种柚,该区还坚持标准化发展,提高马家柚产业发展水平。一方面,按照苗木繁育、生产技术和技术服务标准化要求,完善苗木繁育体系,保证苗木品种质量。另一方面,强化技术标准推广,在完善技术服务上下功夫。与华中农大、江西农大、农科院等高校院所建立了科技合作关系,聘请中国柑橘首席专家、中国工程院副院长邓秀新领衔的教授团队提供技术服务,构建了高校、县、乡镇三级技术服务体系,为马家柚产业发展提供了保障。同时,加大马家柚种植户科技培训力度,深入开展技术培训指导,将科学种植技术送到田间地头,推进配方施肥、科学修剪、病虫害防治、生态示范等关键生产技术的应用,使生产有水平、果品上档次。

延伸链条,做活马家柚文章。为拓宽广大农户的增收渠道,推动马家柚产业健康、长效发展,做大做强“广丰马家柚”品牌,该区一方面坚持以产业化理念谋划农业,大力推进马家柚产业精深加工,延长产业链条,不断提高马家柚附加值,在质量和效益上实现提升。另一方面,邀请各地水果经销商到广丰考察,引领果农企业与经销商建立产销对接合作关系,扩大销售渠道,增强销售能力。同时,通过举办“广丰马家柚招商推介活动”,发展乡村旅游,积极组织果农参加各类特色农产品展览、展销、交易会,不断提升“广丰马家柚”品牌的知名度和市场竞争力。

该区还致力于推行品牌化经营马家柚增效,对外充分展示广丰特色的马家柚品牌。积极引导经营主体注册商标,做好广丰马家柚品牌创建工作;扶持经营主体抱团发展,提高马家柚市场竞争力和占有率;增强宣传营销力度,提高广丰马家柚知名度……同时,加强市场营销体系建设,充分发挥“互联网+马家柚”营销模式,鼓励引导广大果农开设自己的淘宝店、天猫店、微店,建立果农直接与消费者对接的销售模式,拓宽马家柚销售渠道,推动广丰马家柚产业实现“接二连三”。

下一步,广丰区还将以提升果品品质、开拓市场销路为突破口,加大自主创新投入,进军高附加值领域,做大做强马家柚产业,实现产业致富、富民强区的“柚子梦”。

省住建厅调研组来我区调研农村危房改造工作

本报讯 记者曾萍艳报道:11月14日,省住建厅副厅长李道鹏率调研组来广丰,就我区近期开展农村危房改造工作有关情况进村入户进行现场调研。副区长张军华,上饶卫校纪委书记、东阳乡党委书记王青海先后陪同。

调研组先后来桐畈镇二渡关村蒋坞、东阳乡,查看省厅第五期暗访督导发现问题整改落实情况、垃圾分类处理点、在主题教育中专项整治保障贫困户基本住房安全方面漠视侵害群众利益问题情况、2019年农村危房改造工作推进情况、建档立卡贫困户住房安全全面鉴定及挂牌情况。

调研组通过实地查看、询问了解 and 查证资料等方式,详细了解了危房改造相关情况。李道鹏一行充

分肯定了我区农村危房改造工作,认为我区按照中央省市关于农村危房改造工作统一要求,措施得力,扎实有效地推动了农村危房改造工作。

李道鹏指出,农村危房改造事关困难群众生活保障,各有关部门要充分认识加快推进农村危房改造工作的重要意义,进一步增强责任意识和担当意识,切实把农村危房改造工作抓实抓好;要全面精准排摸鉴定危房存量,做到底数清、任务明,确保住房危险性评定表与农户房屋实际、户内资料、行业信息系统“四统一”;要建立健全“一户一档”软件资料,加强档案管理、完善软件资料,加强已建房屋监管,确保工程质量;要彻底解决建新未拆旧问题,即查即改标识牌发

放不到位或未督促群众按要求悬挂标识牌等问题;要吃透政策精神,积极探索解决危房改造工作中的瓶颈问题,确保按期完成各项目标任务。

据悉,我区农村危房改造工作从2011年开始至今,共实施农村危房改造10673户,其中建档立卡3411户。农村危房改造实施以后,大大促进了我区农村的住宿环境和社会发展,到目前为止,全区1895户危房改造工作全部开工,竣工1506户,在建389户,其中建档立卡户980户,竣工747户。我区将全力做好全区建档立卡户住房安全性鉴定工作,按照鉴定结果ABCD级购买了省统一要求制作的A、B级和政府援建的牌子并悬挂到位。

区委统战部首场“同心讲座”开讲



本报讯 记者曾萍艳报道:“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,区委统战部积极开展各项活动,扎实推进主题教育不断走向深入。11月15日下午,由区委统战部主办的首场“同心讲座”在区行政中心开讲。本次讲座特邀上饶师院马克思主义学院副院长周茶仙,主讲清代兴衰史。区委常委、统战

部长刘旭涛出席并讲话。

周茶仙以历史脉络为主线,从清朝的创立发展、繁荣兴盛、没落衰亡三个阶段,详细讲述了中国最后一个封建王朝的真实历史。同时,通过对重要历史事件、历史人物的深入讲解,生动呈现了清朝的社会现状和人文风貌;对清朝时期的政治、经济、文化等各方面的深

刻剖析,阐述了清朝社会历史不同于其它朝代的独有特点。

刘旭涛表示,历史是一面镜子,鉴古知今,学史明智。重视历史、研究历史、借鉴历史是中华民族优良传统,希望与会的社会各界人士加强学习,把握历史发展规律,顺应时代发展要求,从对历史的深入思考中汲取智慧、指导实践,并时刻审视自己。通过举办专题讲座,推动广大统一战线成员统一思想,凝聚共识,坚定与中国共产党思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行的“同心”思想。

新闻媒体“基层人社行”调研采风团走进广丰社保

本报讯 记者吴柳报道:11月14日,由省人力资源和社会保障厅主办的新闻媒体“基层人社行”活动走进广丰区。省人社厅宣传中心主任程朋,副主任官红平,省社保中心副调研员谢文湖,以及中国新闻网、中国劳动保障报社、江西日报社、江西卫视、江西人民广播电台、江西二套、中国江西网等7家中央、省级媒体10余位记者参加调研采风。??

市人社局党组成员、市社保局局长祝天伟,市人社局党组成员、副局长林建华,副区长陈金良,以及区委宣传部、区人社局有关负责人等陪同。

当天下午,媒体记者一行来到区社保局开展实地调研采风,并就

近年来社保经办机构品牌建设和主题教育开展情况进行座谈。

座谈会上,区社保局主要负责人向与会人员介绍了近几年广丰社保践行“待百姓如亲人、把工作当事业、让优秀成习惯”的服务理念的具体做法,并就广丰社保的宣传方式、用人机制、考评模式、品牌打造、文化构建等方面的亮点工作进行了分享和展示。

与会人员表示,广丰社保局作为窗口服务单位,积极践行“待百姓如亲人、把工作当事业、让优秀成习惯”的服务理念,围绕群众需求创新宣传,以实干担当服务群众,在构建社保文化上凸显温馨,都是“不忘初心、牢记使命”的具体行动和生动实践。同时,涌现出大

量亲民、爱民的温暖故事,则体现了广丰社保人的职业操守和精神境界,是值得弘扬的正能量。

座谈会结束后,媒体记者一行还参观了区社保局的经办大厅,并与社保业务经办窗口工作人员及办事群众进行了广泛交流,现场了解了社保业务窗口作风建设、便民利民举措带来的变化,以及获得社保救助保贷款的参保群众情况。

“广丰社保带给自己最大的感受就是,他们以实际行动践行一个理念、打造一个品牌、锻造一支队伍。这是让老百姓得到最大实惠,增强群众获得感、幸福感的非常好的举措。”看到受访群众满意的表情,媒体记者们对区社保局的各种“暖心”做法表示肯定。